

# 我市10家企业跻身温州“专精特新”企业名单

## 占温州市总数的三分之一

■记者 项颖 通讯员 林晓泉 夏婉雅

近日，温州经信委公布了全市泵阀、汽摩配行业“专精特新”企业及重点配套企业名单，我市10家企业榜上有名。

这10家企业中，浙江科尔泵业股份有限公司、中精集团有限公司、南洋汽摩集团有限公司、浙江稳达减振器有限公司、浙江汉博汽配制造有限公司、浙江省日正汽车部件有限公司、浙江锦佳汽车零部件有限公司和浙江展翔汽摩配有限公司这8家企业，被认定为温州市泵阀、汽摩配行业“专精特新”企业，浙江澳翔自控科技有限公司和浙江正昌锻造股份有限公司这两家企业，被认定为温州市泵阀、汽摩配行业重点配套企业，占温州市总数的三分之一以上。

据了解，今后温州市泵阀、汽摩配产业“专精特新”企业及重点

配套企业将实行常年申报，定期认定制度。

那么怎样的企业才可获得“专精特新”的殊荣呢？市经信局企业科相关负责人说：“‘专精特新’是指企业要走专业化、精细化、特色化、新颖化发展之路，以‘专精特新’激发企业活力，带动企业全面发展。”

记者了解到，“专精特新”四大条件只是企业申报的基本门槛，申报的企业一旦存在近两年发生过安全、质量事故，环境污染事故，存在偷、漏税行为的，或存在其他违法违规行为，一律不得申报。

近年来，我市着力引导中小企业向专精特新方向发展，提升关键配套能力，推动产业结构优化升级。为此，被认定企业将获得市转型升级专项资金重点支持，认定企业项目、优先申报省、市各类技术创新项目等一系列政策扶持。

市经信局相关负责人表示，希望被认定的企业进一步加大技术创新力度，扩大产品市场占有率，不断增强企业竞争力。同时也希望我市广大企业以这10家企业为榜样，积极推进自主创新，为深入实施工业强市战略、推进产业转型升级作出更大的贡献。

## 《陶山镇志》日前出版



日前，市陶宏景文化研究会举行成立仪式，300多名陶弘景文化爱好者参加。在成立仪式上，还举行了《陶山镇志》首发和赠书仪式。

该研究会是由研究陶弘景文化

的专业人士及相关人员自愿结成的非营利性社会公益组织。《陶山镇志》是一部全面记录陶山的政治、经济、自然、文化、教育、科技等历史的地方志，它用较为翔实的资料，反映陶山

1949年—2014年间的面貌和1949年前的简况。该书由陶山镇党委、镇政府牵头，林成植、林伟光担任主编，历时两年多，于今年3月由中图文史出版社出版。（记者 陈立波）

## 建立“我爱我家·互学互比”长效管理机制

## 安阳街道推动文明城市创建常态化

本报讯（记者 陈成成 通讯员 蔡晓金）“楼道里的小广告要及时清理，垃圾桶里外都要清理干净……”昨天上午，安阳街道广场社区工作人员与社区党员、居民、老协成员等，到辖区各小区了解卫生环境竞赛情况。在宏瑞大厦，检查组一行检查了小区的卫生状况，发现该住宅小区绿化带无废弃物，垃圾桶内外干净，楼道无阻塞，无张贴小广告，消防设施无损坏，物业管理人员巡逻记录正常。

据了解，3月底，安阳街道出台“我爱我家·互学互比”长效管理机制，通过辖区内各社区、村居之间的“互学互比”，形成辖区内各社区（村）热烈的文明创建氛围，全面提升安阳街道城市形象。

据悉，该长效机制将按照“政府组织、各方配合、全民动

手、人人参与、示范带动”的要求，以“绿化、美化、净化”为标准，加强社区（村）环境卫生整治，增强居民文明意识和卫生意识，提高村居和社区物业的环境卫生管理水平，持续推进全国文明城市、国家卫生城市创建工作，全力营造规范有序、整洁优美、和谐文明的城市人居环境。

从4月开始，安阳街道每月将对各社区（村）进行暗访，将暗访结果整理为《安阳环境督办通报》，向社区（村）发放，要求限期整改。对通报结果在限期内没有整改，或整改效果差的社区（村），街道将在报纸上予以曝光。同时，对环境卫生好及整改效果好的社区（村）予以表彰。考评内容主要包括小区道路街巷状况，乱张贴、乱涂写、乱搭建、乱堆放、乱

设摊点情况，绿化、家禽养殖、垃圾收集设施、保洁机制、门前三包、河道、流动摊贩、环境卫生问题处置情况等方面内容。在乱点整治、物业管理、精品打造、协助有关部门做好流动摊贩整治、建设区“三化”等方面有亮点与突出贡献的，可作为加分项目。

安阳街道党工委书记张海飞表示，巩固文明创建成果，必须坚持把日常化管理的理念渗透到创建文明城区工作的每个环节，着眼于工作细节。只有坚持专项整治与长效管理相结合，配合相关部门重点开展城市文明交通、基础设施维护、城市环境综合整治、公共秩序优化和社会文化环境净化行动，才能打造“让群众满意”的城市文明，实实在在提升城市整体形象。

## 桐浦镇打响硬仗

## 为温州绕西南线扫除“路障”

“轰隆隆，轰隆隆……”日前，在一台大型挖掘机的作业下，坐落于桐浦镇山平村的最后一间房屋轰然倒塌。据悉，此次联合执法大行动由桐浦镇牵头组织，共出动挖掘机6辆，50多人次，集中力量对6间“钉子户”进行拆除。此次行动也宣告阻碍温州绕西南线桐浦段的“拦路虎”被彻底移除。

（通讯员 何怡）

## 瑞立集团一项目

## 获省技术发明三等奖

近日，在我省举行的科学技术奖励大会上，瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司的研发项目“继动双通快放组合阀”获省技术发明三等奖。

据悉，该项目通过改进传统继动阀，提高车辆在行车制动与驻车制动时的可靠性，避免因制动失效而引发的安全事故，关键技术达到国内领先

水平，获授权专利3件。项目产品已为一汽解放、北汽福田、安徽华菱等整车厂配套，并出口美国、巴西、阿联酋等国家，2012年至2014年累计新增销售收入1.8亿元，实现利润1503万元，税收1156万元，出口创汇903万美元。

（通讯员 夏婉雅 记者 项颖）

## 每年定期检测 平时加强巡查

## 市场监管陶山所严格把控乳制品安全

本报讯（记者 项颖）近日，市市场监督管理局陶山所“突击”检查辖区内的百好乳业有限公司（以下简称“百好乳业”），检查结果显示，该企业原材料购进、存储的手续齐全，食品安全管理到位。

当日上午，记者在“百好乳业”的仓库看到，从新西兰进口的全脂奶粉和从美国进口的脱脂奶粉整齐地堆放着。该所的执法人员重点检查了这些奶粉的生产日期、进货台账等相关记录，并查看了添加剂的使用记录。

据了解，“百好乳业”是我市唯一一家生产乳制品的企业。2013年，“百好乳业”在陶山镇新乔村建立了新厂区，建

筑面积18000平方米，配备了现代化的乳制品加工设备。对“百好乳业”的监管是该所日常监管中的重点，除了每年定期对不同批次的产品进行检测外，平时的巡查也非常严格。

市市场监督管理局陶山所副所长宋定宇说：“我们主要检查原材料购进情况、原材料储存情况、添加剂日常使用情况记录，确认企业实验室操作是否规范，确保该厂每个批次的产品能够安全。”

去年以来，陶山所强化监督检查以及加强抽检监测，对“百好乳业”开展现场检查4次，食品监督抽样检查4批次，均未发现不合格或问题产品。

## 市新四军历史研究会

## 召开会员大会

目前，市新四军历史研究会召开第四届六次会员大会。

据了解，市新四军历史研究会自成立以来，大力开展学术研讨、纪念活动、编辑出版、教育后人等工作，在研究宣传新四军历史、发掘弘扬新四军精神等方面做了大量卓有成效的工作。去年，研究会围绕中国人民抗日战争和世界反

法西斯战争胜利70周年这个中心课题，精心组织了一系列纪念活动，包括编印出版纪念专刊《不能忘却的记忆》、抗战胜利大型图片展览等，大力弘扬中华民族伟大的抗日精神，大力宣传中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用和新四军在抗战中的重大贡献。

（记者 陈成成）

## 本周有多场义诊活动

记者从市卫生系统社会工作与志愿服务协会了解到，本周，有好几支医疗义工队伍将义诊、公益讲座下乡，有需要的市民可到活动现场接受血压、血糖检测等常规体检，还可学到一些实用的健康科普知识。具体安排如下：

4月7日上午，市第二人民医院将在飞云街道石碣门村开展“迎世界卫生日”健康义诊活动；

4月8日下午，马屿镇社区卫生服务中心将在马岩村老年活动中心举办“应对糖尿病”活动；

4月9日上午，湖岭镇卫生院将在湖岭坑源乡源口村开展综合性义诊服务活动。

（记者 陈成成 通讯员 王洁）